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Encuesta de opinión pública en su segunda edición
Con enorme satisfacción compartimos con ustedes los resultados del segundo sondeo de opinión pública 
que el Equipo de Reflexión, Investigación y Comunicación de la Compañía de Jesús (ERIC-SJ) junto con 
el Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP) de la UCA de San Salvador realizamos en el mes 
de diciembre pasado sobre la percepción de  la sociedad hondureña sobre los diversos factores que más 
implicaciones han tenido en su vida a lo largo del año 2011.

El ERIC-SJ es plenamente deudor de la experiencia profesional, metodología y rigurosidad que ha recibido 
del IUDOP de la UCA de San Salvador, y los resultados de la encuesta de opinión no dejan lugar a dudas 
de la objetividad y el limitado margen de error que se advierte en los mismos. Los resultados de esta se- 
gunda edición de la encuesta realizada en las últimas semanas del año 2011, están en plena sintonía con 
los resultados de la primera encuesta realizada en el mes de diciembre de 2010 y publicados en enero del 
año 2011. 

Lo decimos con mayor precisión: los resultados que depositamos en sus manos ratifican la objetividad que 
acompañó la realización de la primera encuesta, dejándonos luego de una mirada panorámica de las diver-
sas cifras, la imagen de una sociedad con un bajo nivel de credibilidad hacia sus instituciones, que frente 
a la administración pública, los partidos políticos y la empresa privada no solo espera más de los mismos, 
sino que sus propuestas empeoren sus condiciones de vida.

El bajo nivel de confianza hacia las diversas instituciones y la percepción de que la inseguridad, la violen-
cia y las condiciones de vida seguirán empeorando, como queda patente en los resultados de la presente 
encuesta de opinión pública, parece dejarnos una sociedad deprimida. En última instancia, la gente pa-
rece que se decide por depositar sus escasas y precarias esperanzas en el providencialismo y mesianismo 
que provengan de las ofertas eclesiásticas, particularmente las de corte pentecostal y milenaristas. Estas 
ofertas fácilmente pueden arroparse de autoritarismo e inclinarse hacia los militares, cuyo descrédito no 
se presenta tan alto como el que la sociedad manifiesta hacia el resto de la institucionalidad del Estado 
hondureño, como queda establecido en los resultados que Usted, por su propia cuenta, puede consultar en 
el presente documento.

Entendemos que una encuesta de opinión pública objetiva y profesional como la presente, arroja unos 
resultados que no gozan de la aceptación de todos los sectores de la sociedad, especialmente de aquellos 
interesados en elevar perfiles con fines políticos electorales. No faltarán voces que resalten unos datos que 
les favorecen al tiempo que oculten o tergiversen otros, así como no dudamos en escuchar otras voces que 
rechacen, desestimen o ignoren estos resultados porque los mismos no reflejan la percepción que desearan 
tener frente a la sociedad entera. 

Sin  embargo, tenemos la confianza de que la mayoría de la sociedad aproveche estos resultados para el 
análisis, la reflexión y para un debate que no debía postergarse. Necesitamos situarnos en estado de debate 
y de búsqueda de propuestas en torno a consensos que nos conduzcan a rehacer los tejidos sociales, eco-
nómicos, institucionales, éticos y culturales  para salir de la Honduras rota que amargamente se dibuja del 
conjunto de los resultados de esta encuesta de opinión pública que hoy depositamos en sus manos.

P. Ismael Moreno, sj
Director ERIC-SJ

24 de enero de 2012



Percepciones sobre la situación hondureña en el año 20114 |

Los hondureños y hondureñas opinan sobre la situación política
al concluir el segundo año de gestión de Porfirio Lobo Sosa

Los hondureños y las hondureñas calificaron con una 
nota promedio de 4.6, en una escala de 0 a 10, a la ad-
ministración de Porfirio Lobo por su desempeño en el 
segundo año de gestión, según revela la encuesta rea-
lizada por el Equipo de Reflexión, Investigación y Co-
municación de la Compañía de Jesús (ERIC-SJ), con la 
asesoría del Instituto Universitario de Opinión Pública 
(IUDOP), de la Universidad Centroamericana «José Si-
meón Cañas» (UCA), de El Salvador.

El sondeo se realiza con el propósito de conocer la percep-
ción de la población hondureña sobre la situación políti-
ca, económica y social del país durante este segundo año 
de gestión de Porfirio Lobo. El levantamiento de los datos 
se llevó a cabo entre el 19 y el 30 de noviembre de 2011, 
con una muestra nacional de 1,540 entrevistas a perso-
nas adultas y con un error muestral de +/-  2.5 por ciento.

La calificación muestra que Lobo Sosa es reprobado en 
su segundo año de gestión por la mayoría de la pobla-
ción, con una nota más baja que la del año 2010, que fue 
de 5.11 en la misma escala.  Este resultado  parece estar 
vinculado con la percepción de que Lobo no ha resuelto 
las demandas de la población y ha tenido escasos logros 
en su gestión, y especialmente con la percepción de que 
el gobierno no está sacando a Honduras de la crisis.   

Así, el 68.4 por ciento de los hondureños opina que el 
gobierno poco o nada ha resuelto sus demandas,  mien-
tras que el 29.7 por ciento considera que las ha resuelto 
algo o mucho.  El 74.7 por ciento de los consultados afir-
ma que esta administración poco o nada hace para sacar 
a Honduras de la crisis, frente a un 24.3 por ciento que 
considera que Lobo Sosa hace algo o mucho para que el 
país salga de la crisis. 

•	 La población en general
calificó con una nota de 4.6 la
administración de Lobo Sosa en su 
segundo año de gobierno.

•	 El 86.3% de la población
considera que la situación 
económica familiar sigue igual o 
peor que el año anterior.

•	 La población considera que
la inseguridad es el principal
fracaso de Lobo Sosa y el principal 
problema del país.

•	 El 63% de la población
considera que la firma de los
Acuerdos de Cartagena ha
contribuido poco o nada a resolver 
la crisis hondureña. 

•	 A pesar de todo  7 de cada
10 personas no quieren irse
del país.

Equipo de Reflexión, Investigación 
y Comunicación, ERIC-SJ
Zona de la Compañía, El Progreso, Yoro. 
Honduras, C.A.
www.eric-sj.org
Tel. (504) 2647-4227, 2648-1412

Universidad Centroamericana 
José Simeón Cañas

Apartado  (01) 168, Autopista Sur,
San Salvador, El Salvador C.A.

www.uca.edu.sv
Tel. (503) 2210-6600, ext. 415

Fax (503) 2210-6672

Boletín de prensa
Enero 2012
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Logros y fracasos 

Inseguridad

En términos generales la población percibe más fraca-
sos que logros. El 40.3 por ciento de los hondureños y 
las hondureñas no ve ningún logro en la actual admi-
nistración. Entre quienes perciben logros, cerca de una 
cuarta parte (24.5 por ciento) destaca la entrega de bo-
nos y ayuda al pueblo. El resto de aspectos menciona-
dos representan pequeños porcentajes (combate a la de-
lincuencia, la unidad nacional, mejora de la economía). 
El 11.3 por ciento no respondió a la pregunta.

Al invertir el camino y consultar sobre el principal fra-
caso del segundo año de gestión de Lobo, la gente tiene 
claro el panorama.  Una cuarta parte (25.0 por ciento) 
considera que el principal fracaso es el aumento de la 
inseguridad y la violencia; el 14.7 por ciento,  el desem-
pleo; el 10.3 por ciento, que no cumple las promesas; 
el 6.0 por ciento, la situación económica/alto costo de 
la vida. Otros fracasos señalados en menor proporción 
son la violencia política y gobernar para favorecer a los 
ricos. Un 8.6 por ciento dijo que no hay fracasos en el 
segundo año de gestión de gobierno y el 14.2 por ciento 
no opinó al respecto. Por tanto, al hacer un balance de 
los fracasos, la población señala claramente dos: la inse-
guridad y el desempleo.

Una de las preocupaciones más sentidas por la ciudada-
nía durante el año 2011 fue el tema de la inseguridad, 
al tal grado que la ubican como uno de los principales 
fracasos del gobierno y el  principal problema del país. 
Al consultar sobre la delincuencia, el 90 por ciento de 
la población considera que aumentó o siguió igual en 
comparación con el año anterior. Solamente un 10 por 
ciento considera que disminuyó.

El 67.5 por ciento de la población considera que la po-
licía está involucrada con la delincuencia, el 16.8 por 
ciento opina que algunos miembros de la policía están 
involucrados y otros protegen a la población, mientras 
que el 14.3 por ciento considera que la policía los pro-
tege. El 1.4 por ciento de los encuestados no respondió.

Al consultar si el narcotráfico aumentó, siguió igual o 
disminuyó  en relación al año anterior, el 86 por ciento 
de la población percibe que el narcotráfico aumentó o 
siguió igual. Mientras que el 10.2 considera que dismi-
nuyó y el  3.8 por ciento no respondió.

25.0 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% 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% 

9.4 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8.6 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6.0 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% 

2.5 % 

1.9 % 

1.5 % 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 Otros 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 Ninguno 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costo de 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vida 

 Pobreza 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a 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Maras 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políMca 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El desempleo

Corrupción
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La población dejó de sentirse segura frente a la policía 
y el ejército, aunque la desconfianza es mayor hacia la 
policía. El 72.7 por ciento de las personas consultadas 
afirma sentirse nada o poco segura frente a la policía, en 
cambio el 27.2 por ciento dijo sentirse algo o muy segu-
ra frente a la policía. Al formular la misma pregunta so-
bre el ejército, el 53.1 por ciento manifestó sentirse nada 
o poco segura, en cambio el 46.9 manifestó sentirse algo 
o muy segura frente a miembros del ejército. 

En general,  los hondureños y las hondureñas sienten 
que la inseguridad es el tema que más le preocupa, lo 
ubican como principal fracaso de Lobo y principal pro-
blema del país. Consideran que ha aumentado la vio-
lencia y la actividad del narcotráfico en 2011. Y perci-
ben a la policía y el ejército como parte del problema y 
no de la solución, la desconfianza es mayor en la policía, 
en comparación con el ejército.

Economía

La economía es otro de los problemas más sentidos 
por la población en el año 2011, quien además lo plan-        
tea como el principal reto para el tercer año de gestión 
de Lobo. Un 44.4 por ciento de la población considera 
que el principal problema de país tiene que ver con la 
economía, al señalar el alto costo de la vida, el desem-
pleo o la pobreza.

En este contexto, al consultar sobre la principal tarea 
que deberá enfrentar el ejecutivo en su tercer año de 
gestión, más de la tercera parte de la población (35.3 
por ciento) manifiesta que mejorar la economía, el 31.2  
por ciento de la población considera que debe priori-
zarse el combate a la delincuencia y un 23.7 por ciento 
apunta al combate a la corrupción, entre otros temas 
con menores porcentajes.

La economía al interior de las familias en 2011 anda 
por mal camino. El 57.3 por ciento manifestó que la si-
tuación económica familiar siguió igual, y un 28.6 por 
ciento considera que empeoró. En cambio el 13.8 por 
ciento de la población  manifestó que su situación fa-
miliar mejoró.

Al indagar entre la gente sobre qué tanto ha aumentado 
el costo de la vida en el presente año, 7 de cada diez 
(74.2 por ciento) considera que aumentó en algo o en 
mucho, al tiempo que una cuarta parte de la población 
(25.3 por ciento) considera que ha aumentado poco o 
nada.

 

Siguió igual 
 Empeoró   Mejoró 

 No sabe/No 
respondió 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% 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% 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económica 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en 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2011 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% 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% 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% 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% 

0.1 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% 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%  23.5 % 

0 

¿Qué 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presencia 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policía y el ejército? 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 Ejército 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% 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igual 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% 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3.8 %   
No sabe/No 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sobre 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del narcotráfico 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23.7 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% 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% 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economía 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la 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'Enjuciar violadores de derechos 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la 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nacional 

 Otras respuestas 

 No sabe 

Opinión sobre tareas de Lobo en 2012 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61.6 % 

19.0 % 
13.4 % 

5.5 % 
.4 % 

 Muy de acuerdo  Algo de acuerdo  Poco de acuerdo  Nada de acuerdo   No sabe 

¿Está de acuerdo en que se impulse una reforma 

agraria? 

Al preguntar a la población sobre las perspectivas eco-
nómicas del país para el próximo año, 37.1 por ciento 
considera que estará peor, mientras que el 27 por ciento 
anticipa que mejorará. Tres de cada diez de los entrevis-
tados sostienen que va a estar exactamente igual.

Derechos humanos 

La violación a los derechos humanos está presente en la 
percepción negativa que la sociedad tiene de la gestión 
de Porfirio Lobo y de su propia vida. 

La inseguridad y el desempleo, principales fracasos 
atribuidos a la gestión de Pepe Lobo,  tienen un impac-
to directo en la violación a derechos humanos como el 
derecho a la vida, la educación, o la salud. El 71.6 por 
ciento indica que no se siente para nada beneficiada por 
la administración de Lobo Sosa, lo cual implica un nivel 
alto de indefensión.   

Esta percepción se confirma cuando al preguntarle di-
rectamente  a la población por la situación  de las viola-
ciones a los derechos humanos en este periodo, el 44.4 
por ciento considera que estas aumentaron con la actual 
gestión de Pepe Lobo y el 42.1 por ciento  cree que si-
guen igual. Según los hondureños y las hondureñas, la 
población  joven es la más indefensa, ya que el 31.4 por 
ciento considera que el respeto a los derechos humanos 
hacia este sector ha empeorado,  un 51.2 por ciento con-
sidera que ha sido igual, y tan solo un 15.8 por ciento 
cree que ha mejorado.

Tierra y recursos naturales

La tierra, los temas alrededor del medioambiente y los re-
cursos naturales han estado muy presentes en el año 2011. 

Por un lado, el 86.2 por ciento de la población tiene la 
percepción de que el deterioro del medioambiente au-
mentó o al menos siguió igual. Y un 62.2 por ciento 
adjudica a causas estructurales los conflictos agrarios 
que se viven en el país (escasez de vivienda, concentra-
ción de tierras y falta de reforma agraria). De ahí que al 
preguntarle por donde pueden ir las respuestas a esta 
problemática, el 80.6 por ciento de los hondureños y las 
hondureñas ve con buenos ojos el impulso de una refor-
ma agraria para que se distribuya mejor la tierra y los 
recursos naturales.

Ha seguido igual  Ha empeorado  Ha mejorado  No sabe 

51.2 % 

31.4 % 

15.8 % 

1.5 % 

Opinión sobre respeto a los derechos humanos de la juventud 

 44.4% 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% 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2.5% 

 

Siguió igual 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Disminuyó 

 No sabe 

Opinión sobre violaciones a los derechos humanos 

 Mucho   Poco   Algo   Nada   No 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% 

17.1 % 

10.9 % 
8.2 % 

.5 % 

¿Qué tanto ha aumentado el costo de la vida 

en el presente año? 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 Más de lo mismo 

 Representan cambios 

 No sabe 

64.5 % 

30.9 % 

4. 6 % 

¿Qué representan los nuevos par0dos para Honduras? 

 Nada   Poco   Algo   No sabe   Mucho 

36.0 % 

27.9 % 

14.8 % 
11.3 %  10.1 % 

 ¿Contribuyó a resolver la crisis polí5ca la firma 

de los Acuerdos de Cartagena? 

Situación política del país

El sondeo preguntó también a la gente si Porfirio Lobo 
tiene control de sus decisiones o está siendo manipula-
do, frente a lo cual el 59 por ciento dijo que Lobo es ma-
nipulado por otros sectores, y un 32 por ciento que tiene 
control de las decisiones. El 9 por ciento no sabía o no     
respondió la pregunta. Al consultar sobre quiénes mani-
pulan al mandatario, las respuestas más comunes fueron 
los ricos y poderosos del país (36.4 por ciento), el Con-
greso Nacional (15.4 por ciento), su gabinete y asesores 
(11 por ciento) y gobiernos extranjeros (9.5 por ciento), 
entre otros sectores mencionados con bajos porcentajes.

Búsqueda de soluciones a la crisis política 
hondureña

La encuesta solicitó también a la ciudadanía que pun-
tuara en una escala de 0 a 10 el aporte en la búsqueda de 
solución a la crisis hondureña de distintas instituciones 
públicas y actores nacionales. Los datos muestran que la 
población espera en primer lugar un aporte de la Corte 
Suprema de Justicia, con una nota de 7.29 sobre 10, de 
los medios de comunicación alternativos, con un 7.17, y 
en tercer lugar de los pastores de las iglesias evangélicas 
con 7.11.  En el extremo contrario los partidos políticos 
con un 3.8 por ciento, la Policía Nacional con un 4.12 
y los sectores de la resistencia con un 4.34, reciben la 
menor puntuación. 

Al consultar sobre el surgimiento de nuevos partidos 
políticos, el 54.7 por ciento de los hondureños mani-
festó estar nada o poco de acuerdo, el 43.5 por ciento 
afirmó estar muy o algo de acuerdo. En la misma línea 
se consultó si los nuevos partidos representan cambios 
o son  más de lo mismo, y mientras que el 64.5 por cien-
to considera que es más de lo mismo, el 30.9 por ciento 
considera que representan cambios. El 4.6 por ciento no 
respondió la pregunta.

Uno de los acontecimientos políticos que sobresalió en 
el año 2011 fue la firma de los acuerdos de Cartagena 
de Indias, que permitieron el regreso de Manuel Zelaya 
y la reincorporación de Honduras a la OEA. A pesar de 
su publicidad, el 63.9 por ciento de la población consi-
dera que los acuerdos han contribuido poco o nada a 
resolver la crisis política. El 24.9 por ciento considera 
que los acuerdos han contribuido algo o mucho a re-
solver la crisis. Un 11.3 por ciento de la población no 
respondió. También se consultó qué tanto contribuyó 

32% 
Tiene control 

 Está 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manipulado 

59% 

9% 
No 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¿Porfirio Lobo controla sus decisiones 

o lo manipulan? 

  

La Corte Suprema de Jus0cia 

Los medios de comunicación alterna0vos 

Pastores de las Iglesias Evangélicas 

La jerarquía de la Iglesia Católica 

El Comisionado Nacional de Derechos 

El Ministerio Público 

El gobierno de Estados Unidos 

Los grandes medios de comunicación de 

Secretaría de Derechos Humanos 

Las Fuerzas Armadas 

El Congreso Nacional 

La empresa privada 

Sectores de la resistencia 

La Policía Nacional 

Los par0dos polí0cos 

7.29 

7.17 

7.11 

6.84 

6.65 

6.61 

6.57 

6.36 

6.03 

5.85 

5.51 

5.09 

4.34 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3.8 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para búsqueda 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a 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hondureña 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Católica 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de Derechos Humanos 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Fuerzas Armadas 

El Congreso Nacional 

La empresa privada 

Sectores de la resistencia 

La Policía Nacional 

Los par0dos polí0cos 

7.29 

7.17 

7.11 

6.84 

6.65 

6.61 

6.57 

6.36 

6.03 

5.85 

5.51 

5.09 

4.34 

4.12 

3.8 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para búsqueda 

de soluciones a la crisis hondureña 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El bajo nivel de confianza hacia las
diversas instituciones y la percepción 
de que la inseguridad, la violencia y 
las condiciones de vida seguirán
empeorando, parece dejarnos una 
sociedad deprimida.

a la resolución de la crisis el retorno de Manuel Zelaya, 
y el 65.6 por ciento percibe que poco o nada ha contri-
buido, en cambio el 33.6 por ciento considera que ha 
contribuido algo o mucho a resolver la crisis.

Otro acontecimiento de 2011 fue la presentación del 
Informe de la Comisión de la Verdad y de la Reconci-
liación (CVR). Sin embargo, la gente no percibe que el 
mismo haya tenido resultados positivos. Al consultar 
sobre la contribución del informe de la CVR a esclare-
cer los hechos del 28 de junio de 2009, seis de cada diez 
(61.2 por ciento) consideran que ha contribuido poco 
o nada.  En el otro extremo, el 34 por ciento de la po-
blación considera que ha contribuido algo o mucho a 
esclarecer los hechos del 28 de junio.

Confianza en las instituciones y sectores
nacionales

Los resultados de conjunto de esta encuesta nos dejan 
a una sociedad que ha perdido la confianza en la insti-
tucionalidad hondureña. Mientras ninguna institución 
consigue el 50 por ciento de mucha o alguna confianza 
por parte de la ciudadanía, hay 9 instituciones que su-
peran el 75 por ciento de mucha o alguna desconfianza.  
Y la reducida confianza  que le queda, la deposita en ac-
tores como  las iglesias y los medios de comunicación, 
y muy secundariamente, en las Fuerzas Armadas y las 
municipalidades. 

Mucho o algo de confianza hacia la  Iglesia Católica lle-
ga al 48 por ciento, seguida por las  Iglesias Evangélicas 
que cuentan con el 47.5 por ciento de mucho o algo de 
confianza, y los medios de comunicación, con el 44.3 
por ciento. En el lado opuesto, las instituciones que ge-
neran mayor desconfianza son el empresariado con un 
83.5 por ciento, los partidos políticos con el 82.8 por 
ciento y el Congreso Nacional con el 81.1 por ciento.

33.6 % 

27.6 % 

18.5 % 

15.5 % 

2.6 %  2.1 % 

Poco  Nada  Algo  Mucho  No sabe  No aplica 

¿Cuánto contribuyó el Informe de la CVR a 

esclarecer los hechos del 28 de junio de 2009 

La jerarquía de la Iglesia Católica 

Pastores de las Iglesias Evangélicas 

Medios de comunicación 

Alcaldía de su localidad/municipalidad 

Fuerzas Armadas 

Comisionado de Derechos Humanos 

Policía Nacional 

Gobierno central 

Corte Suprema de JusIcia 

El Frente Nacional de Resistencia Popular 

Consejo Nacional AnIcorrupción 

Ministerio Público 

Tribunal Supremo Electoral 

Congreso Nacional (Los diputados) 

ParIdos políIcos 

Los empresarios 

48% 

47.5% 

44.3% 

35.7% 

35.5 % 

26 % 

22.3 % 

19.9 % 

19.9 % 

19.5 % 

18.7 % 

18.3 % 

17.9 % 

17.5 % 

16.3 % 

15.4 % 

Porcentaje de personas con mucho o algo de confianza en 

ins6tuciones o sectores sociales en el 2011 

Los empresarios 

Par,dos polí,cos 

Congreso Nacional 

Tribunal Supremo Electoral 

Gobierno central 

El Frente Nacional de Resistencia Popular 

Ministerio Público 

Consejo Nacional An,corrupción 

Policía Nacional 

Corte Suprema de Jus,cia 

Comisionado de Derechos Humanos 

Alcaldía de su localidad/municipalidad 

Fuerzas Armadas 

Medios de comunicación 

Pastores de las Iglesias Evangélicas 

La jerarquía de la Iglesia Católica 

83.5 % 

82.8 % 

81.1 % 

79.5 % 

79.3 % 

78.5 % 

78.4 % 

78.1 % 

77.4 % 

76 % 

71.3 % 

64.0 % 

63.5 % 

55.4 % 

51.3 % 

50.2 % 

Porcentaje de personas con ninguna o poca confianza en 

ins3tuciones o sectores sociales en el 2011 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Los resultados de conjunto de la presente encuesta re-
velan que al cumplirse su segundo año de trabajo, la 
gestión de Lobo Sosa experimenta una franca erosión 
entre la opinión pública. Al hacer un balance de los in-
dicadores en los diferentes temas, y si se compara con 
la encuesta del año anterior, la gestión pública de Lobo 
Sosa empeoró ante la percepción de la población, puesto 
que de una calificación global de 5.11 de su primer año, 
en este segundo se le califica con un puntaje de conjun-
to de 4.6. 

La baja calificación es coherente con el descontento de 
la inmensa mayoría de la población por su precaria si-
tuación económica familiar y por la incertidumbre eco-
nómica y social del país. La economía y la  seguridad se 
encuentran entre los principales fracasos del gobierno, 
y entre los primordiales problemas de los hondureños y 
hondureñas, así como entre las tareas principales a en-
frentar en 2012. 

La violencia es lo que más agobia a la población. La 
gente percibe  un aumento de la criminalidad y de las 
actividades del narcotráfico, e incluso que la policía 
mayoritariamente está involucrada en actividades de-
lincuenciales y de narcotráfico. 

La encuesta arroja un grado notable de frustración de la 
población en relación con las políticas del Estado, par-
ticularmente por el desempeño de la administración 
pública en dar respuestas a la crisis económica. La ma-
yoría expresa no sentirse escuchada por el gobierno, y 
percibe que el mismo no atendió las demandas sociales, 
y que no cumplió con sus promesas de campaña. 

Al indagar sobre la crisis económica, las hondureñas y 
los hondureños apuntan al gobierno como el principal 
responsable al tiempo que mayoritariamente piensan 
que la administración de Lobo Sosa además de no estar 
sacando a Honduras de la crisis, no los está benefician-
do en nada.

Desde esta mirada de conjunto, los resultados de la en-
cuesta apuntan a una población que se percibe en esta-
do de creciente indefensión. No se siente escuchada por 
el gobierno y percibe que si la situación de este año es 
peor que la del año anterior, en el próximo la situación  
no mejorará. La mayoría de la población percibe que en 
2011 las violaciones a los derechos humanos se mantu-
vieron iguales o peores que el año anterior, y en este 

terreno la juventud es la más vulnerable, porque ha sido 
en esta población juvenil en donde se han cebado con 
mayor fuerza las violaciones a los derechos humanos, 
incluyendo las de carácter político.  

En relación con la crisis política hondureña, los diversos 
datos de la encuesta indican que la población hondure-
ña no ve señales de que algo pueda cambiar. En conjun-
to la población reprueba el trabajo que están haciendo 
los principales actores políticos en resolver la crisis hon-
dureña, y tampoco ve esperanzas en los nuevos partidos 
políticos, considera que mayoritariamente son más de 
lo mismo, acentuando de esta manera la percepción de 
que los partidos políticos representan las instituciones 
con el nivel más bajo de confianza, junto con el Congre-
so Nacional y el empresariado.

El desencanto con la política se expresa en la percep-
ción que la población ha tenido tanto de los Acuerdos 
de Cartagena de Indias como del Informe de la Comi-
sión de la Verdad y de la Reconciliación, de manera que 
más de la tercera parte de la población valora que los 
mismos han contribuido poco o nada a resolver la crisis 
política.

Al momento de buscar respuestas a la crisis política, la 
población prefiere buscarlas dentro de la institucionali-
dad actualmente reconocida en el país, pero sin los par-
tidos políticos, sin el gobierno central y sin el Congreso 
Nacional. Para abrir espacios a una salida a la crisis polí-
tica, la población apunta, en orden de preferencia, a que 
las propuestas sean impulsadas por la Corte Suprema 
de Justicia, los medios de comunicación alternativos, los 
pastores evangélicos y la jerarquía de la Iglesia Católica.

La encuesta deja establecido que la población se en-
cuentra muy deprimida ante la situación del país, y no 
formula salidas a la crisis económica y política a través 
de la institucionalidad política.  De la escasa confian-
za que le resta, la población acaba depositándola en las 
iglesias tanto Católica como Evangélicas, los medios de 
comunicación y muy secundariamente en las Fuerzas 
Armadas y en las municipalidades. No obstante la in-
certidumbre, inseguridad y desconfianza hacia las res-
puestas que    ofrecen las diversas instituciones, la en-
cuesta deja muy en claro que la mayoría de la población 
prefiere quedarse a luchar o sobrevivir dentro del terri-
torio nacional que huir o emigrar a buscar soluciones a 
otros países.

En resumen
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Tabla No. 1 Tabla No. 5

Tabla No. 6

Tabla No. 7

Tabla No. 2

Tabla No. 3

Tabla No. 4

¿A qué se dedica usted principalmente? ¿Está usted
actualmente?

Por favor, ¿podría decirme cuál es el partido político de su 
preferencia?

En su opinión, ¿cuál es el principal problema que enfrenta 
actualmente Honduras?

En general, ¿cómo evalúa la gestión de Porfirio Lobo en su
segundo año de  gobierno: muy buena, buena, regular, mala o 
muy mala?

Aproximadamente ¿cuánto es el ingreso mensual de su familia, 
incluyendo todos los miembros del hogar y las remesas que 
reciben, en Lempiras)?

¿A qué iglesia asiste?

¿Desearía usted emigrar (o irse a vivir) a otro país?

Porcentaje

0 a 5,500 61.6

5,501 a 11,000 23.3

11,001 a 22,000 9.3

22,001 y más 2.9

No sabe/No responde 3.0

Total 100.0

Porcentaje

No 67.3

Sí 32.7

Total 100.0

Porcentaje

Ninguno 35.3

Partido Nacional 31.7

Partido Liberal 27.0

Partido Libertad y Refundación (LIBRE) 2.8

No sabe, no responde 1.2

Otros .9

Partido Anticorrupción .6

Democracia Cristiana (DC) .2

Unificación Democrática (UD) .2

Partido Innovación y Unidad (PINU) .2

Total 100.0

Porcentaje

Delincuencia/Inseguridad 39.6

Desempleo 16.0

Pobreza 15.2

Economía 12.4

Corrupción 4.9

Violencia 2.5

Otras respuestas 2.1

No sabe 1.7

La política/los políticos 1.4

Mala política del gobierno 1.3

Alto costo de la vida .8

La crisis política .6

Ninguno .6

Maras .5

La división de la sociedad .4

Total 100.0

Porcentaje

Regular 33.9

Buena 28.4

Mala 23.4

Muy mala 9.9

Muy buena 4.3

No sabe/No respondió .1

Total 100.0

Equipo de Reflexión, Investigación y Comunicación, ERIC-SJ

Porcentaje

Católica 36.5

Evangélico (Pentecostal, Bautista, Adventista) 34.7

Ninguna 21.8

Otras 2.6

Protestante Histórico o Tradicional (Calvinista, Luterano, 1.2

Iglesia de los Santos de últimos días (Mormones) 1.0

Testigos de Jehová 1.0

Agnóstico o Ateo .8

No sabe, no responde .4

Iglesia Luz del Mundo .1

Total 100.0

Porcentanje

Trabajando 43.6

Se dedica a los quehaceres de su hogar 34.0

Es estudiante 6.1

Está buscando trabajo activamente 5.7

No trabaja y no está buscando trabajo 3.6

No está trabajando en este momento pero tiene trabajo 3.3

Está jubilado, pensionado o incapacitado permanentemente 2.0

Otras respuestas 1.0

No sabe, no responde .7

Total 100.0
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Tabla No. 8 Tabla No. 12

Tabla No. 13

Tabla No. 14

Tabla No. 15

Tabla No. 9

Tabla No. 10

Tabla No. 11

¿Podría mencionar el principal logro de Porfirio Lobo en este 
segundo año de gestión?

¿Usted piensa que Porfirio Lobo tiene  control de las decisiones 
dentro de su gobierno o está siendo manipulado por otros 
sectores?

¿Quién o quiénes cree usted que manipulan a Porfirio Lobo?

En una escala de 0 a 10, donde 0 es la peor calificación y 10 la 
mejor, ¿qué nota le daría a la gestión de Porfirio Lobo por su 
desempeño en este segundo año?

¿Considera usted que Porfirio Lobo ha cumplido con su
promesa de lograr la unidad nacional en Honduras?

¿Podría mencionar el principal fracaso de la gestión de Porfirio 
Lobo en su segundo año de gestión?

En su opinión, ¿el país está mejor, igual o peor que el año 
pasado?

En su opinión, ¿Qué tanto cree usted que la administración de 
Porfirio Lobo ha resuelto las demandas de la población en este 
segundo año de gestión, mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje

Ninguno 40.3

El bono 10,000 18.2

No sabe 11.3

Otros logros 7.7

Ayuda al pueblo 6.3

El combate de la delincuencia 5.3

Mejora de la economía 3.4

Mejora del reconocimiento internacional 2.7

Lograr la unidad nacional 2.5

Controlar la crisis política 1.4

La reducción de la pobreza 1.0

Total 100.0

Porcentaje

Mayor inseguridad/violencia 25.0

El desempleo 14.7

No sabe 14.2

No cumple promesas 10.3

Otros fracasos 9.4

Ninguno 8.6

La situación económica/alto costo de la vida 6.0

Pobreza 4.6

Gobernar para favorecer a los ricos 2.5

Las Maras 1.9

La violencia política 1.5

Aumento en las violaciones de los derechos humanos .7

Mayor presencia del narcotráfico .6

Total 100.0

Porcentaje

Peor 54.0

Igual 33.4

Mejor 13.0

No sabe .0

Total 100.0

Porcentaje

Poco 40.3

Nada 28.1

Algo 24.2

Mucho 5.5

No sabe 1.8

Total 100.0

Porcentaje

Tiene control 31.9

Está siendo manipulado 58.7

No sabe 9.4

Total 100.0

Porcentaje

Los ricos y poderosos del país 36.4

El Congreso Nacional 15.4

Su gabinete, los asesores 11.0

Otras respuestas 9.9

Gobiernos extranjeros 9.5

Los militares 3.6

El Partido Nacional 3.4

Embajada de Estados Unidos 2.5

Los golpistas 2.4

El Partido Liberal 2.3

Sectores de la resistencia 1.8

No sabe 1.8

Total 100.0

Porcentaje

Nada 39.0

Poco 30.9

Algo 21.4

Mucho 7.7

No sabe 1.0

Total 100.0

Equipo de Reflexión, Investigación y Comunicación, ERIC-SJ

m
Porcentaje

0 17.5

1 3.2

2 5.5

3 6.7

4 8.2

5 24.8

6 7.7

7 6.4

8 8.8

9 2.7

10 8.4

No sabe/No respondió .1

Total 100.0
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Tabla No. 16 Tabla No. 21

Tabla No. 22

Tabla No. 23

Tabla No. 24

Tabla No. 25

Tabla No. 17

Tabla No. 18

Tabla No. 19

Tabla No. 20

En su opinión, ¿la administración de Porfirio Lobo está sacando 
a Honduras de la crisis?

De las siguientes razones, ¿cuál cree usted que es la principal 
causa por la que ha subido el costo de la vida en el país durante 
este año?

En general, ¿cómo cree que va a estar el país el próximo año en 
términos económicos: mejor, igual o peor?

En su opinión, ¿la situación política del país durante 2011 fue 
mejor, igual o peor en comparación con el año anterior?

En su opinión, ¿durante este año el respeto a los derechos de 
las mujeres ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual?

En su opinión, ¿durante este año el respeto a los derechos de 
los jóvenes ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual?

Ahora dígame, ¿qué tanto se siente beneficiado usted por el 
actual gobierno?

Ahora bien, durante el presente año, ¿su situación económica 
familiar mejoró, empeoró o siguió igual?

¿Cree usted que durante este año la pobreza en el país
aumentó, disminuyó o siguió igual?

¿Qué tanto percibe usted que ha aumentado el costo de la vida 
en Honduras en el presente año: mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje

Nada 45.7

Poco 29.0

Algo 17.7

Mucho 6.6

No sabe 1.0

Total 100.0

Porcentaje

Nada 71.6

Poco 16.2

Algo 8.2

Mucho 4.0

Total 100.0

Porcentaje

Siguió igual 57.3

Empeoró 28.6

Mejoró 13.8

No sabe/No respondió .3

Total 100.0

Porcentaje

Aumentó 51.9

Siguió igual 40.7

Disminuyó 6.9

No sabe .5

Total 100.0

Porcentaje

Mucho 63.2

Poco 17.1

Algo 10.9

Nada 8.2

No sabe .5

Total 100.0

Porcentaje

El desempleo 37.9

Por la crisis política que inició el 28 de junio de 2009 25.7

La crisis económica mundial 16.8

Por el incremento de los precios del petróleo 13.1

Por las medidas económicas del actual gobierno 4.6

No sabe 1.1

Otra razón 0.7

Total 100.0

Porcentaje

Peor 37.1

Igual 27.1

Mejor 29.7

No sabe 6.0

Total 100.0

Porcentaje

Igual 43.1

Peor 29.7

Mejor 25.6

No sabe 1.6

Total 100.0

Porcentaje

Ha seguido igual 45.5

Ha mejorado 30.6

Ha empeorado 22.1

No sabe 1.8

Total 100.0

Porcentaje

Ha seguido igual 51.2

Ha empeorado 31.4

Ha mejorado 15.8

No sabe 1.5

Total 100.0

Equipo de Reflexión, Investigación y Comunicación, ERIC-SJ

Tabla No. 16 Tabla No. 21

Tabla No. 22

Tabla No. 23

Tabla No. 24

Tabla No. 25

Tabla No. 17

Tabla No. 18

Tabla No. 19

Tabla No. 20

En su opinión, ¿la administración de Porfirio Lobo está sacando 
a Honduras de la crisis?

De las siguientes razones, ¿cuál cree usted que es la principal 
causa por la que ha subido el costo de la vida en el país durante 
este año?

En general, ¿cómo cree que va a estar el país el próximo año en 
términos económicos: mejor, igual o peor?

En su opinión, ¿la situación política del país durante 2011 fue 
mejor, igual o peor en comparación con el año anterior?

En su opinión, ¿durante este año el respeto a los derechos de 
las mujeres ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual?

En su opinión, ¿durante este año el respeto a los derechos de 
los jóvenes ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual?

Ahora dígame, ¿qué tanto se siente beneficiado usted por el 
actual gobierno?

Ahora bien, durante el presente año, ¿su situación económica 
familiar mejoró, empeoró o siguió igual?

¿Cree usted que durante este año la pobreza en el país
aumentó, disminuyó o siguió igual?

¿Qué tanto percibe usted que ha aumentado el costo de la vida 
en Honduras en el presente año: mucho, algo, poco o nada?

Porcentaje

Nada 45.7

Poco 29.0

Algo 17.7

Mucho 6.6

No sabe 1.0

Total 100.0

Porcentaje

Nada 71.6

Poco 16.2

Algo 8.2

Mucho 4.0

Total 100.0

Porcentaje

Siguió igual 57.3

Empeoró 28.6

Mejoró 13.8

No sabe/No respondió .3

Total 100.0

Porcentaje

Aumentó 51.9

Siguió igual 40.7

Disminuyó 6.9

No sabe .5

Total 100.0

Porcentaje

Mucho 63.2

Poco 17.1

Algo 10.9

Nada 8.2

No sabe .5

Total 100.0

Porcentaje

El desempleo 37.9

Por la crisis política que inició el 28 de junio de 2009 25.7

La crisis económica mundial 16.8

Por el incremento de los precios del petróleo 13.1

Por las medidas económicas del actual gobierno 4.6

No sabe 1.1

Otra razón 0.7

Total 100.0

Porcentaje

Peor 37.1

Igual 27.1

Mejor 29.7

No sabe 6.0

Total 100.0

Porcentaje

Igual 43.1

Peor 29.7

Mejor 25.6

No sabe 1.6

Total 100.0

Porcentaje

Ha seguido igual 45.5

Ha mejorado 30.6

Ha empeorado 22.1

No sabe 1.8

Total 100.0

Porcentaje

Ha seguido igual 51.2

Ha empeorado 31.4

Ha mejorado 15.8

No sabe 1.5

Total 100.0
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Tabla No. 26

Tabla No. 27

Tabla No. 28

Tabla No. 29

Tabla No. 30

Tabla No. 31

Tabla No. 32

Tabla No. 33

Tabla No. 34

Tabla No. 35

¿Cree usted que las violaciones a los derechos humanos en el 
país aumentaron, disminuyeron o siguieron igual con la actual 
gestión de Porfirio Lobo?

¿Cree usted que la aplicación de la justicia en el país ha
mejorado, ha empeorado o ha seguido igual?

En comparación con el año pasado, ¿cree usted que la
delincuencia en el país aumentó, siguió igual o diminuyó?

¿De qué tipo de delito fue usted víctima?

En comparación con el año pasado, ¿cree usted que la
presencia del narcotráfico en el país aumentó, siguió
igual o disminuyó?

Algunas personas dicen que la policía de este sector protege 
a la gente frente a los delincuentes, mientras otros dicen que 
es la policía la que está involucrada en la delincuencia. ¿Qué 
opina usted?

Ante la presencia de miembros de la policía, ¿qué tan seguro 
se siente usted:muy seguro, algo seguro, poco seguro o nada 
seguro?

Ante la presencia de miembros de el ejército, ¿qué tan seguro 
se siente usted:muy seguro, algo seguro, poco seguro o nada 
seguro?

En su opinión, ¿cuál es la principal tarea que deberá enfrentar 
la administración de Porfirio Lobo en el tercer año de gestión?

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2011, 
en la Corte Suprema de Justicia?

Porcentaje

Siguió igual 44.4

Aumentó 42.1

Disminuyó 11.1

No sabe 2.5

Total 100.0

Porcentaje

Ha seguido igual 48.2

Ha empeorado 33.6

Ha mejorado 17.3

No sabe .8

Total 100.0

Porcentaje

Aumentó 67.0

Siguió igual 22.9

Disminuyó 9.9

No sabe .1

Total 100.0

Porcentaje

Robo sin agresión (hurto) 48.0

Robo con agresión 22.3

Amenazas 11.5

Extorsión/impuesto de guerra 8.3

Agresión física sin robo 2.3

Secuestro 0.4

Agresión sexual 0.2

Lesiones 0.4

Violencia intrafamiliar 1.1

Otro 5.5

Total 100.0

Porcentaje

Aumentó 55.4

Siguió igual 30.6

Disminuyó 10.3

No sabe/No respondió 3.8

Total 100.0

Porcentaje

La policía está involucrada en la delincuencia 67.5Algunos miembros de la policía protegen y otros están 

involucrados en la delincuencia 16.8

La policía protege 14.4

No sabe/No respondió 1.4

Total 100.0

Policía % Ejército %

Nada seguro 38.9 23.6

Poco seguro 33.8 29.5

Algo seguro 16.1 23.4

Muy seguro 11.1 23.5

No sabe/No respondió .1 0

Total 100.0 100.0

Porcentaje

Nada seguro 23.6

Poco seguro 29.5

Algo seguro 23.4

Muy seguro 23.5

Total 100.0

Porcentaje

Ninguna 42.5

Poca 33.5

Alguna 11.3

Mucha 8.6

No sabe/No responde 4.1

Total 100.0

Equipo de Reflexión, Investigación y Comunicación, ERIC-SJ

Porcentaje

Mejorar la economía 35.3

Combatir la delincuencia 31.2

Combatir la corrupción 23.7

Apoyar el juicio de los responsables de las violaciones a los 

derechos humanos 5.1

Generar la unidad nacional 2.3

Otras respuestas 1.7

No sabe .6

Total 100.0
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Tabla No. 36

Tabla No. 37

Tabla No. 38

Tabla No. 39

Tabla No. 40

Tabla No. 41

Tabla No. 42

Tabla No. 43

Tabla No. 44

Tabla No. 45

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2011, 
en el Ministerio Público?

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2011, 
en el Congreso Nacional (los diputados)?

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2011, 
en la Alcaldía de su localidad/municipalidad?

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2011, 
en la Policía Nacional?

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2011, 
en el Gobierno Central?

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2011, 
en los Partidos políticos?

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2011, 
en el Tribunal Supremo Electoral?

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2011, 
en las Fuerzas Armadas?

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2011, 
en la jerarquía de la Iglesia Católica?

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2011, 
en los Medios de comunicación?

Porcentaje

Ninguna 40.6

Poca 37.8

Alguna 9.6

Mucha 8.7

No sabe/No responde 3.2

Total 100.0

Porcentaje

Ninguna 51.0

Poca 30.1

Alguna 10.2

Mucha 7.3

No sabe/No responde 1.4

Total 100.0

Porcentaje

Ninguna 35.0

Poca 29.0

Mucha 21.8

Alguna 13.9

No sabe/No responde .3

Total 100.0

Porcentaje

Ninguna 47.8

Poca 29.6

Alguna 12.2

Mucha 10.1

No sabe/No responde .3

Total 100.0

Porcentaje

Ninguna 42.7

Poca 36.6

Alguna 10.5

Mucha 9.4

No sabe/No responde .8

Total 100.0

Porcentaje

Ninguna 59.7

Poca 23.1

Alguna 9.2

Mucha 7.1

No sabe/No responde .8

Total 100.0

Porcentaje

Ninguna 49.0

Poca 30.5

Mucha 9.4

Alguna 8.5

No sabe/No responde 2.7

Total 100.0

Porcentaje

Ninguna 32.9

Poca 30.6

Mucha 22.1

Alguna 13.4

No sabe/No responde 1.0

Total 100.0

Porcentaje

Mucha 35.5

Ninguna 27.7

Poca 22.5

Alguna 12.5

No sabe/No responde 1.8

Total 100.0

Porcentaje

Poca 31.6

Mucha 27.3

Ninguna 23.8

Alguna 17.0

No sabe/No responde .3

Total 100.0

Equipo de Reflexión, Investigación y Comunicación, ERIC-SJ
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Tabla No. 46

Tabla No. 47

Tabla No. 48

Tabla No. 49

Tabla No. 50

Tabla No. 51

Tabla No. 52

Tabla No. 53

Tabla No. 54

Tabla No. 55

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2011, 
en los empresarios?

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2011, 
en los pastores de las Iglesias Evangélicas?

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2011, 
en el Comisionado Nacional de Derechos Humanos?

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2011, 
en el Frente Nacional de Resistencia Popular?

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2011, 
en el Consejo Nacional Anticorrupción?

¿Qué tan de acuerdo está con el surgimiento de nuevos
partidos políticos? (Partido Libertad y Refundación (LIBRE), 
Partido Anticorrupción y Partido Alianza Patriótica)

¿Representan los nuevos partidos surgidos cambios en la vida 
política o es más de lo mismo?

¿Está usted de acuerdo con que el gobierno le dé cumplimiento 
a las recomendaciones formuladas por la Comisión de la
Verdad y la Reconciliación Nacional?

En su opinión, ¿cuánto ha contribuido el Informe de la co-
misión de la Verdad y Reconciliación Nacional a esclarecer los 
hechos del 28 de junio de 2009: mucho, algo, poco o nada?

En función de lo que usted conoce o ha escuchado, de las 
siguientes opciones podría decirme ¿cuánto ha contribuido a 
resolver la crisis política?: El retorno al país de Manuel Zelaya 
Rosales.

Porcentaje

Ninguna 55.1

Poca 28.4

Alguna 8.3

Mucha 7.1

No sabe/No responde 1.0

Total 100.0

Porcentaje

Mucha 31.8

Ninguna 26.9

Poca 24.4

Alguna 15.7

No sabe/No responde 1.2

Total 100.0

Porcentaje

Ninguna 41.4

Poca 29.9

Mucha 13.1

Alguna 12.9

No sabe/No responde 2.7

Total 100.0

Porcentaje

Ninguna 58.6

Poca 19.9

Mucha 11.8

Alguna 7.7

No sabe/No responde 1.9

Total 100.0

Porcentaje

Ninguna 51.9

Poca 26.2

Mucha 10.6

Alguna 8.1

No sabe/No responde 3.2

Total 100.0

Porcentaje

Nada de acuerdo 33.9

Muy de acuerdo 25.5

Poco de acuerdo 20.8

Algo de acuerdo 18.0

No sabe 1.9

Total 100.0

Porcentaje

Más de lo mismo 64.5

Representan cambios 30.9

No sabe 4.6

Total 100.0

Porcentaje

Muy de acuerdo 42.0

Algo de acuerdo 23.4

Poco de acuerdo 21.0

Nada de acuerdo 11.0

No sabe 2.6

Total 100.0

Porcentaje

Poco 33.6

Nada 27.6

Algo 18.5

Mucho 15.5

No sabe 2.6

No aplica 2.1

Total 100.0

Porcentaje

Nada 41.6

Poco 24.0

Mucho 19.2

Algo 14.4

No sabe 1.0

Total 100.0

Equipo de Reflexión, Investigación y Comunicación, ERIC-SJ
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Tabla No. 56

Tabla No. 57

Tabla No. 58

Tabla No. 59

Tabla No. 60

Tabla No. 61

Tabla No. 62

Tabla No. 63

Tabla No. 64

Tabla No. 65

En función de lo que usted conoce o ha escuchado, de las 
siguientes opciones podría decirme ¿cuánto ha contribuido a 
resolver la crisis política?: Los Acuerdos de Cartagena.

En función de lo que usted conoce o ha escuchado, de las 
siguientes opciones podría decirme ¿cuánto ha contribuido a 
resolver la crisis política?: El cambio de embajador de Estados 
Unidos.

En función de lo que usted concoce o ha escuchado, de las
siguientes opciones podría decirme ¿cuánto ha contribuido a
resolver la crisis política?: La reactivación de la ayuda
económica internacional.  

¿Qué tanto los cambios en el gabinete de gobierno han
mejorado la administración de Porfirio Lobo?

¿Cree que fue acertada la decisión del Presidente de la
República de destituir al Secretario de Seguridad
Óscar Álvarez?

¿Qué tan de acuerdo está usted en la propuesta del Presidente 
de la República de convertir las Fuerzas Armadas y la Policía 
Nacional en una sola institución?

Hablemos del tema electoral, ¿qué tanto influirá la campaña de 
los partidos políticos en la administración de Porfirio Lobo en 
2012?

¿Qué tan de acuerdo está usted en que las organizaciones 
populares participen en las elecciones a través de los partidos 
políticos?

En su opinión, ¿tienen capacidad los partidos tradicionales para 
seguir gobernando el país?

¿Cree usted que durante este año el daño ambiental, ha
aumentado, ha disminuido o ha seguido igual?

Porcentaje

Nada 36.0

Poco 27.9

Algo 14.8

No sabe 11.3

Mucho 10.1

Total 100.0

Porcentaje

Nada 32.2

Poco 28.9

Algo 17.2

Mucho 14.8

No sabe 6.9

Total 100.0

Porcentaje

Poco 27.6

Mucho 27.5

Nada 21.4

Algo 20.6

No sabe 2.8

Total 100.0

Porcentaje

Nada 39.6

Poco 32.0

Algo 17.3

Mucho 8.9

No sabe 2.2

Total 100.0

Porcentaje

Desacertada 55.4

Acertada 34.6

No sabe 10.0

Total 100.0

Porcentaje

Muy de acuerdo 37.5

Nada de acuerdo 27.5

Poco de acuerdo 17.5

Algo de acuerdo 15.9

No sabe 1.6

Total 100.0

Porcentaje

Poco 33.5

Nada 25.1

Mucho 19.2

Algo 18.1

No sabe 4.1

Total 100.0

Porcentaje

Poco 29.3

Mucho 24.4

Nada 23.6

Algo 20.8

No sabe 2.0

Total 100.0

Porcentaje

Sí 48.7

No 47.5

No sabe 3.8

Total 100.0

Porcentaje

Ha aumentado 44.3

Ha seguido igual 41.9

Ha disminuido 13.3

No sabe .5

Total 100.0

Equipo de Reflexión, Investigación y Comunicación, ERIC-SJ



Percepciones sobre la situación hondureña en el año 201118 |

Tabla No. 66Tabla No. 66

Tabla No. 67Tabla No. 67

Tabla No. 68Tabla No. 68

Tabla No. 69Tabla No. 69

Tabla No. 70Tabla No. 70

Tabla No. 71Tabla No. 71

Tabla No. 72Tabla No. 72

Tabla No. 73Tabla No. 73

¿Qué propone usted para proteger los recursos naturales de su 
comunidad?
¿Qué propone usted para proteger los recursos naturales de su 
comunidad?

¿Qué sugiere usted para que las comunidades aprovechen 
mejor sus recursos naturales?
¿Qué sugiere usted para que las comunidades aprovechen 
mejor sus recursos naturales?

¿En manos de quiénes están los recursos naturales de
su comunidad?
¿En manos de quiénes están los recursos naturales de
su comunidad?

¿La construcción de represas hidroeléctricas perjudica o
beneficia a las comunidades?
¿La construcción de represas hidroeléctricas perjudica o
beneficia a las comunidades?

¿Qué tan de acuerdo está usted en que se impulse una
reforma agraria para que se distribuya mejor la tierra y
los recursos naturales?

¿Qué tan de acuerdo está usted en que se impulse una
reforma agraria para que se distribuya mejor la tierra y
los recursos naturales?

En su opinión, ¿cuál es la principal razón por la que están
surgiendo conflictos por las tierras en el país?
En su opinión, ¿cuál es la principal razón por la que están
surgiendo conflictos por las tierras en el país?

¿Cómo evalúa usted la contribución en la defensa y protección 
de los recursos naturales de estas instituciones?: El gobierno 
central.

¿Cómo evalúa usted la contribución en la defensa y protección 
de los recursos naturales de estas instituciones?: El gobierno 
central.

¿Cómo evalúa usted la contribución en la defensa y protección 
de los recursos naturales de estas instituciones?: El gobierno 
municipal.

¿Cómo evalúa usted la contribución en la defensa y protección 
de los recursos naturales de estas instituciones?: El gobierno 
municipal.

Porcentaje

Organizarse para defender los RRNN 26.1

Otras respuestas 20.7

Siembra de árboles 13.6

Proteger los bosques 10.9

Fortalecer el Instituto de Conservación Forestal 8.9

No sabe 6.9

Ley de reforma agraria 6.3

Políticas públicas que protejan los RRNN 4.1

Prevenir tráfico de madera y tala 2.5

Total 100.0

Porcentaje

Organizarse para defender los RRNN 26.1

Otras respuestas 20.7

Siembra de árboles 13.6

Proteger los bosques 10.9

Fortalecer el Instituto de Conservación Forestal 8.9

No sabe 6.9

Ley de reforma agraria 6.3

Políticas públicas que protejan los RRNN 4.1

Prevenir tráfico de madera y tala 2.5

Total 100.0

Porcentaje

Municipalidad 35.6

Terratenientes y ganaderos 21.5

Organizaciones comunitarias 13.1

Empresa privada 10.3

Estado 7.1

No sabe 6.3

Cooperativas 4.7

Otras 1.4

Total 100.0

Porcentaje

Municipalidad 35.6

Terratenientes y ganaderos 21.5

Organizaciones comunitarias 13.1

Empresa privada 10.3

Estado 7.1

No sabe 6.3

Cooperativas 4.7

Otras 1.4

Total 100.0

Porcentaje

Beneficia 74.2

Perjudica 21.7

No sabe 4.1

Total 100.0

Porcentaje

Beneficia 74.2

Perjudica 21.7

No sabe 4.1

Total 100.0

Porcentaje

Muy de acuerdo 61.6

Algo de acuerdo 19.0

Poco de acuerdo 13.4

Nada de acuerdo 5.5

No sabe .4

Total 100.0

Porcentaje

Muy de acuerdo 61.6

Algo de acuerdo 19.0

Poco de acuerdo 13.4

Nada de acuerdo 5.5

No sabe .4

Total 100.0

Porcentaje

Regular 39.8

Buena 30.5

Mala 14.4

Muy buena 8.6

Muy mala 6.3

No sabe/No responde .3

Total 100.0

Porcentaje

Regular 39.8

Buena 30.5

Mala 14.4

Muy buena 8.6

Muy mala 6.3

No sabe/No responde .3

Total 100.0

Porcentaje

Buena 34.7

Regular 34.0

Mala 16.2

Muy buena 8.9

Muy mala 5.6

No sabe/No responde .6

Total 100.0

Porcentaje

Buena 34.7

Regular 34.0

Mala 16.2

Muy buena 8.9

Muy mala 5.6

No sabe/No responde .6

Total 100.0
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Porcentaje

Las comunidades sean socias de los proyectos 29.9

Un plan de desarrollo local para invertir los beneficios de las 

hidroeléctricas
28.6

Electrificación gratuita para las comunidades 20.1

Distribución de la riqueza que produzcan 9.6

Autonomía en sus territorios 6.8

No sabe 2.8

Otras respuestas 2.2

Total 100.0

Porcentaje

Las comunidades sean socias de los proyectos 29.9

Un plan de desarrollo local para invertir los beneficios de las 

hidroeléctricas
28.6

Electrificación gratuita para las comunidades 20.1

Distribución de la riqueza que produzcan 9.6

Autonomía en sus territorios 6.8

No sabe 2.8

Otras respuestas 2.2

Total 100.0

Porcentaje

Por el irrespeto a la propiedad privada/las invasiones 35.2

Por la escases de viviendas 24.7

Por la concentración de tierras en pocas manos 20.6

Por la falta de una reforma agraria 16.9

No sabe 1.6

Otras respuestas .8

Terratenientes .1

Total 100.0

Porcentaje

Por el irrespeto a la propiedad privada/las invasiones 35.2

Por la escases de viviendas 24.7

Por la concentración de tierras en pocas manos 20.6

Por la falta de una reforma agraria 16.9

No sabe 1.6

Otras respuestas .8

Terratenientes .1

Total 100.0
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Tabla No. 74

Tabla No. 75

Tabla No. 76

Tabla No. 77

Tabla No. 78

Tabla No. 79

Tabla No. 80

Tabla No. 81

Tabla No. 82

¿Cómo evalúa usted la contribución en la defensa y protección 
de los recursos naturales de estas instituciones?:
Los empresarios.

¿Cómo evalúa usted la contribución en la defensa y protección 
de los recursos naturales de estas instituciones?: Las ONG.

¿Cómo evalúa usted la contribución en la defensa y protección 
de los recursos naturales de estas instituciones?:
Las organizaciones comunitarias.

En su opinión, ¿quiénes son los principales beneficiarios con la 
explotación de los recursos  naturales?

¿Cuándo piensa en el futuro del país, que es lo primero que 
siente, esperanza o temor?

Podría decirme, ¿con qué frecuencia lee, ve o escucha noticias 
en los medios de comunicación?

¿A través de cuál medio de comunicación nacional se entera 
usted de las noticias con más frecuencia?

¿En cuál radioemisora del país escucha usted las noticias con 
mayor frecuencia?

¿En cuál periódico de circulación nacional lee usted las noticias 
con mayor frecuencia?

Porcentaje

Regular 31.5

Mala 31.3

Buena 18.0

Muy mala 13.4

Muy buena 4.3

No sabe/No responde 1.5

Total 100.0

  Porcentaje

Regular 32.1

Buena 29.9

Mala 15.8

Muy buena 9.7

No sabe/No responde 6.8

Muy mala 5.8

Total 100.0

Porcentaje

Buena 37.3

Regular 30.8

Muy buena 12.8

Mala 11.5

Muy mala 6.2

No sabe/No responde 1.4

Total 100.0

Porcentaje

Esperanza 54.9

Temor 44.2

Ni lo uno ni lo otro 1.0

Total 100.0

Porcentaje

Todos los días 57.9

Rara vez 23.0

1 ó 2 veces por semana 17.9

Nunca 1.2

Total 100.0

Porcentaje

Televisión 75.4

Radio 16.4

Prensa escrita 6.1

Internet 1.4

Ninguno .5

Otros .2

Total 100.0

Porcentaje

HRN 45.6

Radio América 28.4

Radio Globo 11.9

Otras radios 9.6

Radio Progreso 3.8

Radio Cadena Voces 0.8

Total 100

Porcentaje

La Prensa 56.1

El Heraldo 19.7

La Tribuna 12.9

Tiempo 11.4

Total 100.0

Equipo de Reflexión, Investigación y Comunicación, ERIC-SJ

Porcentaje

Madereras 23.6

Empresa privada/Ricos y poderosos 19.2

No sabe 13.2

El Estado 12.2

Otras respuestas 11.4

Empresas mineras 7.3

Ganaderos 5.1

Represas hidroeléctricas 3.8

El narcotráfico 2.9

Embotelladoras de agua 1.2

Total 100.0
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Tabla No. 83 Tabla No. 84

Tabla No. 85

¿En cuál canal de televisión nacional ve usted noticias con 
mayor frecuencia?

¿En cuál radioemisora ha escuchado usted hablar de medio
ambiente con más frecuencia?

Sexo

Porcentaje

Canal 5 32.6

Canal 6 30.4

Canal 7 13.3

Otros canales 8.5

Canal 4 5.9

Canal 11 5.1

Globo TV 4.3

Total 100.0

Porcentaje

HRN 39.0

Radio América 25.7

Otras radios 16.2

Radio Globo 12.3

Radio Progreso 6.3

Radio Cadena Voces 0.5

Total 100.0

Porcentaje

Masculino 48.0

Femenino 52.0

Total 100.0

Equipo de Reflexión, Investigación y Comunicación, ERIC-SJ



Ficha técnica
Institución responsable: ERIC - UCA

Encuestas válidas en total: 1,540

Muestreo nacional: Polietápico por cuotas departamentales, sexo y grupos de edad, aleatorio en la elección de hogares. Se 

visitaron diesiséis departamentos de la República; siguiendo una distribución proporcional al tamaño de la población (PPT), 

establecida por segmentos geográficos.

Error muestral nacional: +/- 2.5 %

Forma de realización: Entrevista personal, mediante visita al hogar.

Fecha de realización: Del 19 al 30 de noviembre de 2011.

Coordinación  general: Elvin Hernández.


